

本报讯(记者 王影)在不经意间,郑州大街小巷“冒”出上千家再生资源中转站,是否不同于废品收购站?昨日,记者跑腿来到位于二环路附近的一家再生资源中转站探个究竟,昔日脏乱差的废品收购站,如今废纸区、废塑料区、废旧金属区等分类明确,过磅、分装、打包,秩序井然。

“我们这里只回收再生资源。”在中转站负责废塑料区的一名马姓工作人员告诉记者,譬如报纸、废塑料以及废旧金属等,目前主要是回收这三样再生资源。随后,记者在采访中了解到,虽然再生资源中转站主要建在居民区中,方便回收居民家中再生资源,但目前中转站的“顾客群”主要还是以收废品为营生的小贩。

对此,郑州市供销社负责该项目的一名

马姓经理表示,郑州市从2009年6月开始建再生资源中转站,目前郑州已达上千家,但是再生资源回收利用率却仅有20%~30%,分析原因主要是回收的废旧物资单一,除了废报纸、废塑料和废金属以外,像废玻璃、废家电以及废电池等,都应该纳入回收废旧物资范围,但这一完善回收平台的建立,需要政府和市民的共同努力。

2010年3月17日 星期三

责编 高宏宇 编辑 张丽霞 校对 刘玉娟  
电话 67655637  
E-mail: zzhbdsxw@163.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

### 都市新闻

#### 党·报·热·线

#### 帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

## 超市同行“操戈”缘起商业竞争

### 律师:打人者和商场应担责

本报讯(记者 郑磊 实习生 刘久荷)只因存在竞争关系,易初莲花超市苏泊尔专柜销售员张秋燕上班期间被另一品牌业务员无端追打;事件发生后,打人者拒不道歉,而超市有关人员则表示:“此事与我们无关,谁负责找谁去。”

昨日上午,市民陈先生致电本报热线,反映其女朋友在易初莲花超市做促销期间无端被打,至今没有任何说法,希望本报能够关注。陈先生告诉记者,其女友张秋燕是苏泊尔专柜销售员,打人者则是爱仕达公司

业务员。3月2日下午6时许,一顾客在苏泊尔厨具与爱仕达厨具间进行挑选,最后未选购任何产品离去。张秋燕回忆说,顾客走后,爱仕达一名男业务员开始对她进行辱骂,随后,该业务员突然冲到她面前,拿着皮包朝她头上打。在她逃跑过程中,该业务员将她推倒在地,随后又踹了两脚,她倒地时头撞在玻璃展柜上。“打人过程有半个小时,我醒来后躺在同事李姐怀里,在场一位顾客用手机拍下打人男子及我昏倒在地的照片,同时拨打了110。”张秋燕说。

3月3日,张秋燕的男友陈先生和赵某以及爱仕达相关人员来到派出所进行协商。打人的爱仕达业务员赵某一再推脱责任,拒绝协商。无奈之下,陈先生决定和易初莲花商场负责人沟通,并要求商场给个说法。一名赵姓经理解释称,商场监控录像是以前的老式设计,主要监控贵重商品区域,而打架区域恰好是监控盲区,至于其他事情他们会在法医鉴定结果出来后去派出所协商。

事情发生后,经协商,苏泊尔公司答应为张秋燕垫付医疗费并帮其向商场讨说

法。而当苏泊尔公司与商场取得联系后,商场有关人员称这件事让他们很不高兴,他们不想再解决。当陈先生再次联系商场有关负责人时,对方告知此事当时谁负责让他找谁去,并告知陈先生不要把事情闹大,不然他们会找企业律师告张秋燕。

对此,河南天基律师事务所苏守忠律师认为,只要劳动者和商场劳动关系属实,而张秋燕是上班期间被打伤的,那么打人者赵某和商场就应承担相应的赔偿责任,受害者可搜集相关证据,通过法律途径讨回公道。

## 中招直通网站昨日正式开通

本报讯(记者 郭在伟)昨日,记者从市教育局了解到,2010年郑州市中招网站“中招直通车”正式开通。考生和家长可登录网站查询中招招生政策、录取分数等情况,也可通过留言的方式向市教育局相关负责人提问,进行网上在线交流。

据介绍,该网站将在中招期间开通中招考试信息化绿色通道,搭建“网上报名、成绩查询、录取结果查询”平台,发布招生快讯、政策等。此外,该网站还提供名师考前辅导、历年中招资料查询等服务。

今年,该网站还继续开设“局长咨询岗”栏目,网友可通过留言板形式直接就中招问题向市教育局提问,市教育局将指派相关负责人答复。中招期间,郑州市中招办有关负责人还将在线与考生和考生家长就中招的有关问题进行交流。

## 男士受了委屈也去妇联倾诉

本报讯(记者 安群英 实习生 刘久荷)妇联是维护妇女权益的部门,但让人意外的是,到妇联“上访”的男士却越来越多。记者昨日从二七区妇联了解到,她们近期就接待了三起男士的“投诉”,经过妇联调解疏导后的男士,心情得到了释放和平衡。

“您没事来坐坐谈心,多出去走走散散心。”昨日,记者刚走进二七区妇联办公室,就听到工作人员小惠正回访一名男士。他是铁路部门的一名职工,平时妻子与婆婆关系不和,性格内向的他常常夹在中间受气。一次争吵后,他失手将妻子的一只眼睛打伤,致使妻子身心受挫,导致更深的家庭矛盾。无奈之下他寻求妇联的帮助,希望经过调解能够挽回过失。妇联工作人员先给该先生的妻子进行了心理辅导,也给他提供了一个疏解压力,排遣苦恼的渠道,双方心中的积怨慢慢融化。

二七区妇联还成功调解了一名“难缠”的男士。他以妻子的名义到妇联上访,诉说自己与邻居从友好到陌路的事情,向邻居追讨自己600元劳务费,区妇联调解三次才算成功,他也成了二七区妇联的“常客”。

“不仅仅听她的,还要听他怎么讲。”二七区妇联工作人员介绍说,为了保护“男士”的权益,二七区妇联还专门设立一间接待室。

## 贩卖百天女儿狠心父亲获刑

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 胜利 爱民)俗话说,“虎毒不食子”,但新密市的农民马会超却因家庭生活困难,将自己刚出生百天的亲生女儿卖与他人,从中获利1.5万元。昨日,这个狠心父亲获刑7年,并处罚金人民币2.2万元。

今年25岁的马会超是新密市农民。2007年,22岁的马会超经人介绍认识了同村年仅17岁的赵某。不久,两人举行了结婚典礼,但双方因年龄不到法定结婚年龄没有到民政部门办理结婚登记手续。婚后,女儿降生了,这不仅没有给这个家庭带来欢乐,两人反而因为经济问题开始发生争执。2008年12月31日,在女儿出生百天时,马会超产生了卖掉女儿解决生活困难的念头。2009年1月1日,马会超趁妻子回娘家之际,将女儿以1.5万元的价格卖给收养人司某。赵某回家后发现丈夫和女儿均已消失,并从丈夫朋友处得知,女儿已被卖掉。赵某遂向公安机关报案。20天后,大肆挥霍已身无分文。其间又盗窃5次,涉案金额达4000元的马会超被公安机关抓获,被卖掉的女儿被成功解救。

昨日,记者从新密市人民检察院获悉,经检察院提起公诉,法院以拐卖儿童罪判处被告人马会超有期徒刑6年6个月,并处罚金2万元;以盗窃罪判处其有期徒刑1年6个月,并处罚金2000元;决定执行有期徒刑7年,并处罚金2.2万元。

### 追踪报道

## 阳光四季园居民楼裂缝有进展 专家对楼体进行安全检测

本报讯(记者 郑磊)只因隔壁开发商“违规”建高层,阳光四季园博士园小区居民楼莫名出现裂缝。此事经本报连续报道后引起各方高度关注,市建委表示将书面上报政府部门,责令开发商立即停工。昨日,河南省建筑科学研究院专家开始对居民楼进行安全检测。

昨日上午,小区居民代表前往市建委咨询。市建委质监处主任王凯表示,他们已经出具书面通知责令开发商立即停工,但建委缺少执法力度,如果开发商执意不停工,他们也只能向政府部门出具书面紧急报告,让政府部门对开发商停电、强制执法。与此同时,

王凯表示,此次责令开发商停工与小区居民楼出现裂缝关系不大,而是因为在建建筑中原名地基基础护坡未做好,所以才让其暂时停工。他认为,小区居民楼出现裂缝,原因与隔壁开发商建高层关系不大,因为楼房每年都会有一定程度的沉降度。“你们的房子没问题,住70年都塌不了。”王凯同时补充说,当然目前安全检测结果还未出来,一切都不确定。

昨日下午,河南省建筑科学研究院四位专家来到阳光四季园小区,对该小区2号楼进行抽沙检测。据介绍,专家们将分3天分别对该小区三栋出现裂缝的居民楼进行安全检测,并尽快出结果。



“上岗”多年的出租车停靠站,不知何时被穿上了“广告衫”。家住郑州骨科医院附近的居民黄先生认为,原本沦为“鸡肋”的停靠站,不该再被用作广告创收,这样还不如不设置。 本报记者 王影 摄

## 未放完的烟花咋办

本报讯(记者 王影)热热闹闹的虎年春节画上了句号,噼里啪啦的爆竹声也告一段落。但在享受完烟花爆竹带来的欢乐喜庆后,如何处理没放完的鞭炮,却成了不少市民头疼的问题。

昨日上午,居住在中原区秦岭路的邵女士致电本报询问,年

过完了,家里还有1挂爆竹和几盒烟花没有放完,不知道该怎么处理才安全?随后,记者走访调查,发现未放完的烟花爆竹大多被市民“收藏”在家中,准备逢喜事再用,或来年再放,这种做法很不安全,也很容易发生安全事故。

市安全生产监督管理局负

责烟花爆竹安全工作的一位王姓工作人员介绍,市民手中剩余的烟花爆竹多为散件,不能被烟花爆竹批发公司回购或代管,因此建议市民,尽量不要存储于家中,可选择郊外自行燃放,或上交属地派出所,公安机关将按照危险化学品进行统一销毁。

### 帮你问问

## 配电盒破损存漏电隐患

### 请有关部门尽快维修

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)小区电表离地只有1.4米,外表的配电盒破损,存在保险丝漏电等隐患。昨日,黄河北街87号院王先生致电本报热线反映此事。

11时,记者来到该小区,看到小区2号楼门口右侧墙上,20多个没有配电盒的电表一字排开,这些电表与地面距离约1.4米,由于路面存有积水,本来就狭窄的道路更显得拥挤。王先生告诉记者,

这些电表是1997年安装的,电表装在室外很不安全,如今配电盒都有不同程度的破损(如图)。“一旦下雨,雨水流到电表上导电咋办?”经八路巡防队员王宗礼担忧地说。

随后,记者与省体育局社区取得联系。工作人员表示,虽然黄河北街87号院归他们管理,但电表等设施不在其管理范围之内,具体情况让记者问电业局。记者又把情况反馈给郑州市电业

局,供电公司客服东区分中心杨姓工作人员告诉记者,电表离地面距离1.4米是公司统一规定的,而电表安装在室外是为了检修人员查看方便,这也是综合该小区现场线路条件做出的决定。关于配电盒破损维修问题,该工作人员解释说,他们将按产权分界点进行具体核查,以确定电表到底归供电公司维护还是需用户自行维修。



为了提高消防安全意识和综合素质水平,昨日,郑州市保安服务公司联合二七消防大队,对110名保安骨干进行消防业务培训,增强他们的消防操作能力以及做好消防工作的信心。

本报记者 唐强 摄

## “80后”售时间少人问津

### 提醒:年轻人创业考虑须周全

本报讯(记者 王影)2008年,北漂女孩陈潇在淘宝网上明码标价“发售剩余时间”,成为售时间的第一人,因此红遍网络。记者近日发现,郑州一些乐意尝试新的“80后”效仿陈潇,在网上“出售剩余时间”创业,但因少有人问津而面临尴尬。

“如果你需要,我的剩余时间归你安排。”一家名为“出售剩余时间效仿陈潇”的网店,引起记者的兴趣,记者随即与店主李小姐取得联系。听说记者咨询“出售时间”的业务,李小姐显得有些喜出望外,她热情地介绍,出售“剩余时间”,其实就是以分钟、小时、天数等为单

位,为别人效劳,按时收取报酬,付费标准为10分钟8元。

当记者表明真实身份时,李小姐断然拒绝接受采访,最后她不好意思地笑着告诉记者,目前在郑州市与她一样开启“出售剩余时间”的年轻人挺多,尤其是“80后”居多,大多是从陈潇的创业经历中受到启发,但创业的结果却与当初期望的恰恰正好相反。“咨询的多,购买的少,开网店以来,就接过一单活儿,帮领导照。”李小姐无奈地说。

与外地出售时间俩月赚3000元相比,郑州年轻人开办的“剩余时间”网店却经营惨淡。李小姐总结经验,认为这

与地区差异有关,主要是思想差异。而记者随机采访了10位郑州市民,仅1位表示会考虑付费请别人帮忙跑腿。

“让我花钱找人跑腿,我还真得掂量掂量。”在一家事业单位工作的严小姐表示,自己的事交给别人,总是不放心,尤其是通过网络,风险系数大。去年毕业还没有就业的小任则表示,出售“剩余时间”是一种噱头,只能暂时吸引眼球。

对此,记者采访了行内人士,经营网店四年的郭江平用摸爬滚打的亲身创业经验提醒打算创业的年轻人,周全考虑市场再创业,不同的城市,经济水平、文明程度都存在一定的差异,同样的店铺在北京等城市生意火爆,在郑州并不一定如此,所以郑州网友效仿外地网友开店时要考虑到这一点。而且,网上交易存在虚拟性和风险性,一旦出现纠纷该怎么处理,这都是应提前考虑的问题。

河南大宇旅行社有限公司

## 皇城相府

直通车

一日168元/人

+平遥古城+乔家大院

周末两日438元/人

## 玉山

一日128元/人

+皇城相府 一日198元/人

两日298元/人

电话:0371-61809898 13523560826 24小时